




Milí čitatelia,

pozývame vás na cestu po Slovensku, na ktorej by sme vám radi ukázali príklady úspešných projektov finan‑
covaných z  fondov Európskej únie. Programové obdobie 2014  – 2020 prinieslo pre Európsku úniu mnohé 
výzvy. Ich cieľom bolo nielen podporiť oživenie hospodárstva prostredníctvom vytvárania pracovných miest, 
ale aj riešiť environmentálne problémy a zmenu klímy, zaoberať sa pretrvávajúcimi rozdielmi vo vzdelaní, 
podporiť projekty súvisiace s  vedou a  výskumom a  bojovať proti chudobe a  sociálnemu vylúčeniu. Mož‑
nosť čerpania finančnej podpory členskými štátmi bola a je veľkým prínosom aj pre Slovensko, ktoré môže 
v  programovom období 2014  – 2020 čerpať finančné prostriedky z  európskych štrukturálnych a  investič‑
ných fondov vo finančnom objeme 15 mld. eur. Našou ambíciou je vyčerpať maximum do konca roku 2023  
(na základe pravidla n+3).

Proces čerpania finančných prostriedkov je administratívne náročný. Riadiace orgány sa snažia žiadateľom 
a prijímateľom pomôcť rôznymi spôsobmi: prostredníctvom zníženého administratívneho zaťaženia, zavá‑
dzaním zjednodušeného systému uplatňovania pravidiel pre fondy či možnosťou vykonávať všetky adminis‑
tratívne kroky elektronicky. Výsledkom úspešného zvládnutia celého procesu od prípravy dokumentácie cez 
podanie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok až po jej schválenie je projekt, ktorý je prínosom nielen 
pre prijímateľa, ale predovšetkým pre obyvateľov regiónu, v ktorom sa realizuje.

Publikácia obsahuje 64 projektov, ktoré prispeli k zlepšeniu života v regiónoch Slovenska. Opravená hrádza 
zachytí storočnú vodu a koridor pre migráciu rýb prospeje aj okoliu. Nová cyklotrasa a prislúchajúca infra‑
štruktúra zvýšia bezpečnosť cyklistov. Materská škola má nové priestory „šité na mieru deťom“ a potešia sa 
z nej nielen tí najmenší, ale aj ich učitelia a rodičia. Elektronické informačné tabule na zastávkach MHD zvy‑
šujú informovanosť cestujúcich. Kvitnúce lúky potešia nielen motýle. To je len malá ukážka z celého spektra 
projektov, ktoré čakajú na svoje predstavenie. Veríme, že ukážky úspešných projektov budú pre vás inšpirá‑
ciou pre zlepšenie života vo vašom okolí.

Projekty sú pre väčšiu prehľadnosť rozdelené regionálne od západu na východ Slovenska. Na konci publiká‑
cie môžete nájsť aj niekoľko národných projektov, ktoré zastrešujú takmer celé územie SR.

Vykročte s nami na cestu po našich regiónoch.



VYBRANÉ PROJEKTY REALIZOVANÉ  
VĎAKA FINANČNEJ PODPORE EURÓPSKEJ ÚNIE
Mapka znázorňuje mestá, obce alebo ich časti, v ktorých sa úspešne 
zrealizovali alebo realizujú projekty predstavené v tejto publikácii.
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Šelpice 32
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O jahodových poliach sa spieva aj na Záhorí 6
Úspešná inovácia v kreatívnom priemysle 8
Park vyzdvihol univerzitu na európsku úroveň 10
Lepšia informovanosť i bezpečnosť na zastávkach MHD 12
Kvitnúce lúky potešia nielen motýle 14
Plasty vo vodách Dunaja pod drobnohľadom 16
Architektonický poklad, ktorý nemožno prehliadnuť 18
Ďalší krok k trvalo udržateľnej mobilite 20
Kombinácia bicykla a vlaku môže byť rýchlejšia 22
Kaštieľ premenili na centrum kultúry a kreativity 24
Poodhalili kúsok tajomnej histórie Huncokárov 26
Zachytená dažďová voda pomáha viackrát 28
Opravená hrádza zachytí storočnú vodu 30
Predškoláci už nemusia cestovať ďaleko 32
Do areálu Slovakia Ring už len na bicykli 34
V duchu tradície česko ‑slovenského bratstva 36
Namiesto smetných nádob parkovacie miesta 38
Zelený odpad už nekončí na skládkach 40
Átrium pod Mestskou vežou v novom šate 42
Spojenie dominánt na oboch stranách hranice 44
Ochrana a návrat sysľa do stepnej krajiny 46
Do cyklistickej skladačky pribudol ďalší diel 48
Mesto i cyklisti získali nový most cez rieku 50
Na cestu do zberného dvora slúži aj brožúra 52
Prívalové vody nasmerovali do údolia Širočiny 54
Stará škola za kostolom nabrala nový dych 56
K zbernému dvoru zriadili aj webovú stránku 58
Nánska cesta sa po dlhých rokoch dočkala obnovy 60
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v sezóne zamestnáva približne dvesto ľudí, mimo nej 
necelú stovku. V snahe rozšíriť produkciu k pestova‑
niu špargle v roku 2010 pribudli jahodové plantáže. 
V súčasnosti Asparagus obhospodaruje 130 ha špargle 
a 15 ha jahôd. 

S cieľom zvýšiť konkurencieschopnosť v oblasti pes‑
tovania ovocia prostredníctvom lepšieho využitia vý‑
robných faktorov spojených s uplatňovaním nových 
technológií a  inovácií a  posilniť trhové príležitosti 
spoločnosť uspela s projektom, vďaka ktorému zís‑
kala finančné prostriedky na výstavbu fóliovníkov na 
pestovanie jahôd. To viedlo k nižším výrobným nákla‑
dom a vyššej efektívnosti výroby a produktivity práce. 
Zároveň sa zvýšila produkčná kapacita, zmodernizovali 
technologické postupy a eliminovali negatívne vplyvy 
na životné prostredie.

O JAHODOVÝCH POLIACH  
SA SPIEVA AJ NA ZÁHORÍ

Veľké LeváreVeľké Leváre

6

VEĽKÉ LEVÁRE, MALÉ LEVÁRE

Špargľu, hoci má celý rad pozitívnych účinkov na 
zdravie, zaraďujú Slováci na svoj jedálny lístok 

menej často. Poznajú ju zväčša na Záhorí, kde začiat‑
kom deväťdesiatych rokov 20. storočia spoločnosť 
Asparagus obnovila jej pestovanie. Takmer 80 % pro‑
dukcie smeruje na export, len jedna pätina sa predá 
na Slovensku a v Českej republike. Na jednej i druhej 
strane rieky Morava si na dlhé biele výhonky špargle 
spotrebitelia ešte stále len zvykajú. Jej pestovanie 
však Záhoriu predsa len niečo prinieslo: vytvorenie 
desiatok pracovných príležitostí. Spoločnosť Asparagus 

Názov projektu: 
Výstavba fóliovníkov na pestovanie jahôd
Prijímateľ: 
Asparagus, s. r. o.
Operačný program: 
Program rozvoja vidieka
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BratislavaBratislava

Projekt realizovala spoločnosť, ktorá sa od svoj‑
ho vzniku špecializuje na 3D grafiku a animáciu 

v reklamnej, televíznej a filmovej oblasti. Predmetom 
hlavnej aktivity boli dva na seba nadväzujúce celky: 
obstaranie systému Motion Capture a príslušnej tech‑
niky a podpora marketingových aktivít.

Systém Motion Capture sa využíva na zachytávanie 
pohybov reálnych hercov a ich aplikáciu v reálnom 
čase na 3D modely postáv. Tento systém ušetrí hodiny 
práce ručnej charakterovej animácie a zároveň zachytí 
realistické pohyby skutočných ľudí, ktorých animácia 
je pomerne náročný proces. V rámci projektu boli ob‑
starané aj dve animačné grafické stanice – počítače 

určené na 3D modelovanie a animáciu. Na grafických 
staniciach možno vložiť animované postavy z Motion 
Capture systému do komplexných 3D scén a ďalej s nimi 
pracovať. Pomocou špeciálneho softvéru sa objektom 
definujú povrchy a textúry a nastavujú svetlá a kamery. 
Nová postprodukčná stanica predstavuje počítač so stri‑
hovou kartou a s pomocným hardvérom na komplexné 
spracovanie a farebné doladenie „surových“ obrázkov 
z grafických staníc, kamery alebo externého zdroja. 

Podpora marketingových aktivít zahŕňa výdavky spo‑
jené s návrhom a realizáciou ucelenej reklamnej kam‑
pane na predstavenie nových produkčných možností 
spoločnosti.

Názov projektu: 
Inovácia produkčného procesu spoločnosti ALIEN studio, s. r. o.
Prijímateľ: 
ALIEN studio, s. r. o.
Operačný program: 
Integrovaná infraštruktúra










































































































































